
ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DO DEPARTAMENTO DE 1 

FÍSICA 2 

Às quinze horas do dia vinte e cinco de setembro de dois mil e vinte, o novo DF reuniu-se, 3 

sob a presidência do Professor Claudio Antunes de Siqueira, Chefe do DF, por meio do 4 

sistema de videoconferência RNP, para a quinta reunião Ordinária da Assembleia do 5 

Departamento de Física, contando com a presença dos professores efetivos Allbens Atman 6 

Picardi Faria, Almir Gonçalves Vieira, Anderson Fabian Ferreira Higino, Antônio Francisco 7 

Cruz Arapiraca, Diego Cézar Monteiro de Mendonça, Eduardo Célio Boaventura, 8 

Francisco Pazzini Couto, Humberto Alencar de Paiva, Ivo de Jesus Ramos, Leonardo 9 

Gabriel Diniz, Leonardo dos Santos Lima, Luis Argel Poveda Calvino, Marcelo Valadares 10 

de Magalhães Pereira, Marcos Paulo Pontes Fonseca, Mauro Lúcio Lobão Iannini, Renato 11 

Pontone Júnior, Rodrigo Penna, Rogério Helvídio Lopes Rosa, Sidney Maia Araújo, 12 

Sidney Nicodemos da Silva, Thiago Gomes de Mattos, Wanderley dos Santos Roberto, e 13 

Weber Hanry Morais e Feu, totalizando 24 presentes na abertura dos trabalhos. A 14 

verificação inicial de quórum constatou a presença de vinte e quatro professores efetivos. 15 

Em seguida, o Presidente da Assembleia apresentou a proposta de pauta, fez as 16 

modificações sugeridas pelos presentes e colocou em votação a seguinte pauta: 1 - 17 

Justificativas de ausências; 2 - Aprovação da resolução ad referendum que criou a 18 

comissão para avaliar as demandas para reestruturação do DF junto à DG; 3 - 19 

Designação da comissão para elaboração da minuta do regulamento e das regras de 20 

transição para o novo DF; 4 - Designação da comissão para elaboração de propostas 21 

relativas aos laboratórios de ensino de Física a serem apresentadas às Comissões de 22 

Gestão dos Laboratórios (CGL) dos Campus Nova Gameleira (CNG) e Nova Suiça 23 

(CNS); 5 - Designação da comissão para apreciação da solicitação de remoção da 24 

Profª. Luciana Boaventura Palhares do DEMAT para o DF; 6 - Outros assuntos; 7 - 25 

Informes da Chefia e dos membros do DF. Submetida a votação, a proposta de pauta foi 26 

aprovada com vinte votos a favor, dois votos contrários e duas abstenções. Durante a 27 

discussão da proposta de pauta, ficou acertado entre os presentes, que a apresentação da 28 

proposta do PPC do curso de Engenharia Física e a sua discussão seriam tema de uma 29 

reunião exclusiva. 1º item - Justificativas da ausência. Todos os professores efetivos do 30 

DF estavam presentes. 2º item - Aprovação da resolução ad referendum que criou a 31 

comissão para avaliar as demandas para reestruturação do DF junto à DG. Nenhuma 32 

discussão foi feita sobre o tema. Submetida a votação, a resolução foi aprovada com 33 

dezenove votos a favor e cinco abstenções. 3º Item - Designação da comissão para 34 

elaboração da minuta do regulamento e das regras de transição para o novo DF. Após 35 

discussões e sugestões da assembleia, foram propostos os nomes dos professores, 36 

Allbens, Almir, Leonardo Gabriel e Wanderley para compor a comissão. Os referidos 37 



professores concordaram com a indicação da assembleia. Colocada em votação, a proposta 38 

foi aprovada com vinte e dois votos a favor e duas abstenções. 4º item - Designação da 39 

comissão para elaboração de propostas relativas aos laboratórios de ensino de Física 40 

a serem apresentadas às Comissões de Gestão dos Laboratórios (CGL) dos Campus 41 

Nova Gameleira (CNG) e Nova Suiça (CNS). Com o objetivo de facilitar o trabalho da 42 

Coordenação dos Laboratórios do DF e obter respostas com relação ao futuro dos 43 

laboratórios do DF no CNG junto à CGL, foi proposta pela Chefia do DF a criação de uma 44 

comissão para trabalhar com as questões relativas aos laboratórios do DF. Na proposta 45 

apresentada, o Coordenador de Laboratório deveria integrar a referida comissão. A ideia foi 46 

bem recebida pelo pleno, que não apresentou modificações. Como o atual coordenador, 47 

Prof. Anderson, manifestou desejo de deixar o cargo por já estar há dois anos no mesmo, o 48 

Prof. Claudio sugeriu que a comissão fosse composta pelos professores Anderson, Diego, 49 

Marcos e Pazzini, sendo que a escolha do novo coordenador seria feita posteriormente. 50 

Colocada em votação, a proposta foi aprovada com vinte e dois votos a favor, ou seja, 51 

unanimidade naquele momento. 5º item - Designação da comissão para apreciação da 52 

solicitação de remoção da Profª. Luciana Boaventura Palhares do DEMAT para o DF. 53 

Após discussões e sugestões da assembleia, foram propostos os nomes dos professores, 54 

Allbens, Claudio (presidente), Leonardo Lima e Renato para compor a comissão. Os 55 

referidos professores concordaram com a indicação da assembleia. Colocada em votação, a 56 

proposta foi aprovada com vinte e três votos a favor e uma abstenção. 6º item – Outros 57 

assuntos. Não houve solicitação para outros assuntos. 7º item – Informes da Chefia e 58 

dos Membros do DF. O Prof. Anderson informou os presentes sobre a necessidade de 59 

colaboração de todos na obtenção de orçamentos para compra de material de consumo dos 60 

laboratórios. Nada mais havendo a registrar, eu, Prof. Claudio Antunes de Siqueira, lavrei a 61 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais 62 

presentes. Belo Horizonte, vinte e cinco de setembro de dois mil e vinte. 63 

Prof. Dr. Allbens Atman Picardi Faria 64 

Prof. Dr. Almir Gonçalves Vieira 65 

Prof. Dr. Anderson Fabian Ferreira Higino 66 

Prof. Dr. Antônio Francisco Cruz Arapiraca 67 

Prof. Dr. Claudio Antunes de Siqueira – Presidente 68 

Prof. Dr. Diego Cézar Monteiro de Mendonça 69 

Prof. Dr. Eduardo Célio Boaventura 70 



Prof. MSc. Francisco Pazzini Couto 71 

Prof. Dr. Humberto Alencar de Paiva 72 

Prof. Dr. Ivo de Jesus Ramos 73 

Prof. Dr. Leonardo Gabriel Diniz 74 

Prof. Dr. Leonardo dos Santos Lima 75 

Prof. Dr. Luis Argel Poveda Calvino 76 

Prof. Dr. Marcelo Valadares de Magalhães Pereira 77 

Prof. Dr. Marcos Paulo Pontes Fonseca 78 

Prof. Dr. Mauro Lúcio Lobão Iannini 79 

Prof. Dr. Renato Pontone Júnior 80 

Prof. MSc. Rodrigo Penna 81 

Prof. MSc. Rogério Helvídio Lopes Rosa 82 

Prof. MSc. Sidney Maia Araújo 83 

Prof. Dr. Sidney Nicodemos da Silva 84 

Prof. Dr. Thiago Gomes de Mattos 85 

Prof. Dr. Wanderley dos Santos Roberto 86 

Prof. Dr. Weber Hanry Morais e Feu 87 


